

# 共襄善举 有爱就有希望

青岛市慈善总会爱基金十五周年慈善庆典昨日举办 15年来累计募集善款7883.432万元



现场举行了会长单位、副会长单位、常务理事单位、理事单位的授牌仪式。

10月20日，青岛市慈善总会爱基金迎来15周岁生日。当晚，“有爱就有希望”爱基金十五周年慈善庆典举办，来自爱基金的50多位爱心企业家与岛城各界爱心人士齐聚一堂，共襄善举。截至当晚慈善庆典结束，爱基金2022年度共募集善款649.32万元。爱基金现拥有会员2000多人，成立15年来累计募集善款7883.432万元，先后组织各项慈善活动800余次，助学帮教慈善公益项目遍及全国十几个省市，累计受助人群约21万人次。

## 15年奉献 爱基金感动满满

当日下午4点半，参会嘉宾陆续踏上迎宾红毯，穿过精心设计的爱基金15年时光长廊，抚今追昔，回顾爱基金成长发展、传播大爱的不凡历程，感慨良多。很多爱心人士经过“回忆”后，心中充满感动，在长廊尽头的“天使翅膀”处留影，记录下和爱基金“快乐、奉献、真实、包容”的美好时光。

青岛市慈善总会爱基金，是青岛市慈善总会下设、以助学帮教为宗旨的专项基金，是由中小民营企业家自发创立的助学帮教基金会。15年前，岛城十几位志同道合的爱心企业家，自筹15万元初始基金，创立了青岛市慈善总会爱基金，秉承“助学帮教让爱传承”的使命，为慈善事业贡献自己的一份力量。爱基金的2000多名会员，一起用15年的无私奉献与成绩告诉大家：有爱就有希望！

此次慈善庆典分为上下两个半场。上半场为爱基金慈善历程回顾



爱基金会员在签到背景墙合影留念。

及爱基金项目介绍，下半场为慈善晚宴、颁奖授牌、新理事入会及慈善拍卖。“我有一个心愿，魂牵梦绕许多年，那是孩子纯真期盼的眼，给我心灵温柔的呼唤……”理事们动情的演唱感动了会场里的每一位来宾，大家手牵手、心相连，用爱相互温暖。

庆典现场举行了会长单位、副会长单位、常务理事单位、理事单位的授牌仪式；颁发卓越慈善贡献奖、优秀慈善贡献奖、爱心慈善贡献奖和爱之星慈善奖等荣誉奖项；7名新加入的理事现场宣誓入会，爱心传递、汇聚，爱心团队不断发展壮大。

## 34件拍品 筹得121.3万元善款

庆典下半场的慈善拍卖环节，精选了社会各界爱心捐赠的34件拍品。拍卖会从一开始就竞价声此起彼伏，现场来宾争相为爱举牌，参会的同城爱心基金也纷纷慷慨解囊。其中一件拍品，更是被多名爱心人士竞拍，最终估价1.5万元的这件工艺品被爱心人士以3万元爱心价拍走。最终34件拍品全部成交，共

拍得善款121.3万元。

庆典现场，还以播放视频短片的方式，向大家展示了爱基金的三个主要公益慈善项目：爱基金拥抱海洋国防教育项目、爱基金手牵手圆梦项目、爱基金爱心助教项目。

爱基金拥抱海洋国防教育项目：退役海军官兵走进校园，让孩子们心目中的英雄面对面地宣讲海洋国防知识，激发孩子们热血沸腾的内在力量。孩子们有了目标理想，学习更有动力，更加奋发向上！

爱基金手牵手圆梦项目：不只是物质上的帮扶，更多的是精神上的关爱。爱基金拥有1000多人的志愿者团队，通过“三对一”的关爱方式，帮助失去父母或依靠的孩子树立信心，感受到爱，培养良好的生活习惯，健康的身心，自强自立，勇敢、乐观面向未来！

爱基金爱心助教项目：对乡村教师进行培训，激发教师的使命感和责任感。许多参与项目的教师感慨，学会更多教育方法，许多乡村学校开始有了书法、绘画、阅读等文化生活，老师和留守儿童们的脸上有了笑容，有了光。截至目前，项目已累计资助乡村校长和教师近2000人次。

/ 相关动态 /

## 关爱春蕾女童 助力东西部协作

2022年10月17日，青岛市慈善总会举行了山东省甘肃商会、青岛市恩马博爱慈善基金会“海如意”关爱女童——助力春蕾东西部协作捐助仪式暨非公慈善分会新任常务理事座谈会。

仪式上，山东省甘肃商会捐款16万元，青岛市恩马博爱慈善基金会捐款5万元，定向为甘肃省陇南、定西等地的210名留守、残障、失亲女童提供学习和生活上的必要帮助。山东甘肃商会李军会长和恩马博爱慈善基金会马浩理事长表示，今后将继续关注支持困难家庭孩子们的成长，为他们播下爱的种子，激励她们奋发图强，为梦想扬帆起航。

近年来，非公经济分会在积极开展捐助活动的同时，也广泛动员吸收更多的商会、企业加入慈善组织，扩大慈善队伍。本次又有14位企业家加入到非公经济慈善队伍，担任分会常务理事。这些企业家的加入为非公经济慈善工作增添了新的力量，必将进一步推进非公慈善工作再创佳绩。

市慈善总会副会长郄晋生和非公经济分会长王吉春分别在仪式上讲话，对爱心企业给予了充分肯定和鼓励。郄晋生指出，慈善工作要充分发挥政府社会保障体系的必要补充作用、政府政策出台前的探路作用和良好社会风尚的引领作用，希望有更多的企业在发展中不忘回馈社会，奉献爱心，为慈善事业发展贡献力量！

## 走进民生服务机构 关爱“一老一小”

今年以来，由青岛市民政局、青岛市慈善总会发起的社会组织走进民生服务机构、关心关爱帮扶群体活动取得丰硕成果。10月18日，青岛市社会组织走进民生服务机构活动启动仪式暨关爱“一老一小”慰问捐赠仪式在青岛市福彩养老院举行。青岛市民政局、青岛市儿童福利院、青岛福彩养老院、青岛市慈善总会和部分社会组织代表参加仪式。

捐赠仪式上，青岛市建筑业协会向青岛市儿童福利院捐赠了9台海信电视。青岛市淄博商会、青岛市安徽商会、青岛市木材行业协会、青岛市家电销售商协会向青岛福彩养老院捐赠电视机和热水器等价值10多万元的生活物资，青岛市慈善总会专职副秘书长盛梅为爱心组织代表颁发捐赠证书和锦旗。

活动现场，5名青岛市社会组织负责人与大家分享了走进民生服务机构的爱心故事，介绍了所在社会组织近年来在履行社会责任、投身公益事业方面所做出的努力，纷纷表示将继续关心和支持青岛市民生服务机构建设，凝聚社会组织爱心能量，用实际行动弘扬公益慈善精神，助力青岛市民生服务机构发展。

在青岛市民政局引导动员下，全市社会组织积极围绕产业发展、人才培育、文化建设、生态保护、特殊群体关爱和乡村治理，积极参与乡村振兴活动。今年以来，引导1000余家社会组织助力乡村振兴，实施帮扶项目562个，投入资金1.1亿多元。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 孙启孟 通讯员 于晶